
Ata da Nonagésima Segunda Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 19 

de junho de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência 

do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, 

contou com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido 

Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Jocemir Fávaro, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matoso. O Presidente Nélio José Chiquito 

solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da 

sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura do Ofício nº 144/2023, da Sanepar para a Câmara 

Municipal de Balsa Nova, do Projeto de Lei nº 01/2023, de autoria do Vereador João 

Carlos da Luz e da Indicação nº 079/2023, do Vereador Ernani Bubniak. Na ORDEM 

DO DIA ocorreu única discussão e votação da Indicação nº 079/2023, de autoria do 

Vereador Ernani Bubniak, que indica que seja oficiado a empresa Rumo Malha Sul S/A, 

que informe qual a velocidade atualmente desenvolvida pelas composições ferroviárias, 

quer vazias ou carregadas ao passarem no perímetro urbano da sede do município, bem 

como adote providências para que a velocidade seja compatível com a segurança da 

população. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Jocemir falou sobre a PR 510, que não tem 

autorização para rodar caminhão 9 eixo e tendo em vista que o município tem várias 

empresas que precisam da demanda destes caminhões, o Vereador solicitou que fosse 

enviado um ofício diretamente para o diretor geral do DER Sr. Fernando Furiatti Sabóia 

solicitando que seja feito um estudo para que ocorra a liberação dos caminhões de 9 

eixo na PR. o Vereador também falou que na última sexta feira o Sargento Cabral e sua 

equipe junto com o GM Arruda da Guarda Municipal de Campo Largo, andaram pelos 

bairros do Município para analisarem onde serão os melhores pontos para instalação 

das câmaras de segurança e que esta é uma notícia muito boa para o município e toda 

a população. O Vereador finalizou sua fala com um convite a toda a população, no dia 

24 de junho as 19h00, terá um teatro em São Luiz do Purunã na casa da cultura feito 

pelo Projeto Arte na Escarpa, no dia 27 de junho vão estar em São João do Triunfo, dia 

29 de junho em Fernandes Pinheiro, 05 de julho na sede do Município de Balsa Nova e 

no dia 07 de julho em Porto Amazonas. O Vereador Clever solicitou que fosse feito uma 

indicação para que seja informado a conclusão do Comitê de Segurança Escolar que a 

Prefeitura montou sobre a proteção nas escolas. O Vereador solicitou também a retirada 

dos galhos que foram cortados no São Caetano e que estão na beirada da estrada, o 



Vereador Nélio falou que em conversa com o Secretário foi informado que a empresa irá 

retornar ao local para realizar a retirada. O Vereador João Carlos falou sobre o Projeto 

Arte na Escarpa que se iniciou em São Luiz do Purunã e que no teatro eles contam a 

história sobre o tropeirísmo. O Vereador Nélio agradeceu ao Governador Carlos Massa 

Ratinho Junior e ao Secretário da Agricultura Norberto Ortigara, pela entrega de uma 

retroescavadeira para o município para ser utilizada na manutenção das estradas rurais. 

Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 

26 de junho de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, 

Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma exposição dos 

acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de 

Leis.  


